

## 观察 | “东伊运” 为什么是盖棺定论的恐怖组织？ (下)

大约在2000年，“东伊运”开始以“突厥斯坦伊斯兰党”(TIP)的名称对外活动。事实上，TIP和“东伊运”是一个组织。

2015年，有香港媒体罕见地采访到“东伊运”的所谓领导人之一阿不都卡德尔·亚甫泉。亚甫泉在访谈中对改名的原因进行了确认。郑亮认为，“东伊运”在2000年之前追求的主要目标是分裂中国新疆，更名后不但企图分裂中国，且在此基础上演化出所谓“圣战”的内容。

郑亮强调，“东伊运”/TIP直接去掉了“共和”两字，更充分说明其意识形态的宗教极端主义性质。在资金来源方

面，印度前高级安全官员拉曼认为，其经费来自中东及中国周边。

国际制裁名单共识，足以将“东伊运”盖棺定论

由中国国际电视台制作的英文纪录片《幕后黑手——“东伊运”与新疆暴恐》曾在2019年引起热议。西北政法大学反恐主义法学院(国家安全学院)院长舒洪水对中新社记者说，“东伊运”意在通过恐怖手段分裂中国。“东伊运”和“东突厥斯坦独立运动”之间在“分裂”目标、“宗教”旗帜、境外支持、暴力手段、组织机构、成员等方面存在继承关系。

舒洪水表示，“东伊运”在2008年

之前主要袭击范围在新疆，先后制造了乌鲁木齐火车站仓库爆炸纵火案、新疆和田市爆炸案、新疆新和县开枪杀害民警案等一系列暴力恐怖案件。2008年后，“东伊运”将袭击范围扩展到中国多个省份，暴力手段不断升级，危害程度不断加深。

当前，“东伊运”正把东南亚视为袭击中国海外利益的首选地，东南亚正由所谓“东突”过境通道沦为暴恐战场。舒洪水说，中国西南边境地区与东南亚国家的组织偷渡活动主要是境外“东伊运”组织在幕后操纵指挥，

极力传播宗教极端思想，蛊惑煽动民

众出境参加“圣战”，为其补充力量。2015年，先后在越南、泰国发生过“东伊运”分子偷渡后枪杀越南军警以及曼谷四面佛爆炸暴恐案件。

作为国际上所谓“圣战”主要力量，“东伊运”连年的恐怖活动暴行早已引起国际社会高度担忧。欧盟、吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦、马来西亚、巴基斯坦、俄罗斯、土耳其、阿联酋、英国等设立的恐怖组织制裁名单纷纷认定“东伊运”为恐怖组织。舒洪水认为，累累恶行与国际认定共识，足以将“东伊运”的恐怖组织性质盖棺定

论。

“事实上美国将‘东伊运’撤出恐怖组织名单已不止一次。”舒洪水说，美国单方面否认“东伊运”的恐怖组织性质，公开为“东伊运”组织洗白，是典型的在反恐问题上“表面一套，背后一套”。他强调，美国的种种行为充分暴露其在反恐问题上采取“双重标准”的虚

伪本质和对恐怖组织“合则用、不合则弃”的丑恶嘴脸。将恐怖组织认定与反恐合作变为遏制他国的工具，借“东伊运”搅动新疆地区乃至中国国家安全局势，“以恐遏华”的险恶用心昭然若揭。

## 28架大陆军机今飞入台空域 创统计以来最多

台湾国防部透露，28架解放军军机今天飞入台湾西南防空识别区(ADIZ)；台湾空军派遣空中巡逻兵力应对、广播驱离、防空导弹追踪监控。

台湾国防部今天在官网“即时军事动态”专区发布消息称，解放军一架运8反潜机、四架轰6机、一架运8远干机，两架空警500、14架歼16，以及六架歼11飞入台湾西南防空识别区及台湾东南海空域。

综合台媒报道，这

是今年4月12日25架解放军军机飞入台湾空域后，创国防部公布统计以来最多架次纪录。自去年9月初以来，解放军军机几乎每天“常态化”飞进台湾西南方的防空识别区。

七国集团(G7)当地时间6月13日发出的公报中，有大量篇幅是就新疆和香港人权问题、冠病溯源等课题点名批评中国，还罕见地强调“维护台海稳定的重要性”，并表态将继续推行其价值观，呼吁中国尊重人权和基本自由权利。

